



家长撒姜黄粉等编造“食材霉变”

联合调查组公布成都七中实验学校事件调查结果 粉条样品有霉斑 校长已被解聘

3月12日,成都七中实验学校多位家长反映孩子就读的学校小学食堂有过期、发霉变质、有添加剂的食品,并表示长期吃食堂的孩子们出现便秘、口腔溃疡、胃疼等症状。随后事件在网络持续发酵。

3月17日上午10点30分,成都七中实验学校食堂管理问题成都市联合调查组举行新闻发布会,由成都市市场监管局、成都市卫健委、成都市教育局、成都市温江区政府、成都市公安局、四川源坤国科质量检验有限公司等单位负责人,通报成都七中实验学校食堂管理问题相关情况,就公众关注的问题进行说明。



检测机构法定代表人

检测结果没有受到任何第三方干涉或影响

发布会上,四川源坤国科质量检验有限公司法定代表人高柱就机构取样、检测及结果发布情况作了相关说明:

3月12日晚,公司人员接成都市温江区市场监督管理局通知,委托该公司安排人员前往成都七中实验学校应急取样。

3月13日凌晨,在现场家长及成都市温江区市场监督管理局见证下,该公司现场提取18批次食材样品。每批次样品取

三份,一份检样、一份备样、一份家长留存样,所取样品均有家长代表在封条上签字确认。

检测结果除粉条样品有霉斑,检验结论不合格外,其余17个样品目前所检项目未发现异常,另有3批次样品沙门氏菌18日早上有初步结果。

本次检测严格按照检测程序和标准进行,同时检测结果没有受到任何第三方的干涉或影响,备份样品保存完好。

温江区已采取8项措施

校长已被解聘 责令重组学校董事会

温江区区长马烈红表示,目前就加强成都七中实验学校的管理,采取了八项措施,包括对履行办学主体责任不到位的学校举办者成都高达投资发展有限公司和学校法定代表人进行立案调查、责令高达投资依法重组学校

董事会,解除江宏成都七中实验学校校长和成都七中校长助理职务并确定新选派校长人选,责令学校认真落实校长陪餐制度、启动升级明厨亮灶和食品溯源系统,建立家长陪餐制度,确保家长参与校园食品安全监管等。

成都市卫健委

未接到学生激素超标、咳血、肾衰竭等情况报告

成都市卫健委主任谢强介绍,针对3月13日成都七中实验学校以自诉腹痛等症状就诊的36名学生,市区两级疾控中心临床检验结果为正常,肛拭病原学检验和留样食品检验结果均为阴性,结合就诊

学生饮食史、临床表现等进行综合分析,已排除食源性疾病暴发。针对网传有学生激素超标、咳血、肾衰竭等情况,谢强表示,尚未接到七中实验学校学生在医院检查中出现上述情况的报告。

辟谣

“家长到学校打工卧底一个月”为不实信息

成都市公安局相关负责人介绍,3月13日,成都市公安局在工作中发现,网上流传内容为“一个孩子长期拉肚子,家长带到北京检查,说是长期吃霉变食物造成的,于是家长到学校打工卧底一个月”的不实信息,造成不良社会影响。

经调查,发布该信息的网民真实姓名为张某某(女,39岁)。调查中,张某某如实供述了违法事实,承认该不实信息就在微信群发布。经教育训诫,张某某深刻认识到自身违法行为造成的社会危害。

3月13日(同日),成都市公

安局在工作中发现,网上流传内容为“成都七中实验学校食堂给学生吃的是腐食,含有大量黄曲霉毒素,导致学生长期腹泻,现家长维权,已有家长跳楼身亡”的不实信息,后被其他网民大量转发扩散,造成恶劣的社会影响。

经调查发布该信息的网民真实姓名为梁某(女,37岁)。调查中,梁某如实供述了违法事实,承认其为博人眼球,企图制造社会影响,故意编造虚假信息在网上发布。

公安机关对梁某以寻衅滋事罪予以刑事拘留。案件正在进一步侦办中。



成都市公安局发布的视频截图。

成都市公安局

姜黄粉、红曲米都是故意撒上去的

成都市公安局相关负责人介绍,相关部门在调看厨房内监控视频后,发现有人疑似制作虚假食材图片,与网上炒作的图片相似,温江区公安分局已依法立案侦查。

成都市公安局常务副局长戴德军介绍,根据线索反映情况,经调查发现,文某某、王某某等3人于3月12日晚10时许,强行进入小学,撕破部分食材包装,抛洒践踏食材,就地取物撒在食材上

(姜黄粉撒在鸡翅上,毛肚上撒红曲米),改变了食材原有形态,并故意摆拍成为照片视频,上传到网上。

3月16日,温江区公安分局已依法立案侦查,16日晚11点,警方在千里之外南方小城市将最后一名犯罪嫌疑人找到。经审查,犯罪嫌疑人供认不讳,承认为了制造影响,蓄意发布虚假图片视频,以达到引起社会关注,向校方施压目的。目前案件在进一步侦办中。

发现有人疑似制作虚假食材 现场公布两段视频

为以正视听,新闻发布会上,成都市公安局在法律允许范围内,依法调取“3·12寻衅滋事案”的部分案件证据,现场公布了两段视频。

警方介绍,目前有三名家长因涉嫌寻衅滋事罪被警方调查,他们均对自己的行为表示很后悔。记者看到了警方与其中一名家长的询问笔录:

你拍的这些照片是否传播到网上?

我选取了几张照片发到朋友圈,并把其中三张照片发到其中一个家长群里。

详细地说一下。

我撒了姜黄粉后拍照的鸡腿,我在食品仓库过道上拍的掉到地上的肉夹馍,洗手盆里等几张,具体我记不清了。

你为什么挑选这三张照片?

因为这几张照片看起来有些恶心,发到网上有震撼,能够让大众众志成城反对学校食品不安全。

你拍摄的这些食材是不是原始面貌?

不是,已经被翻动过了,没翻动过的都挺整洁干净的,蔬菜瓜果也挺整洁干净的。

撒了姜黄粉的照片是你撒后再拍的,已经不符合原始形状,你为啥还要发表?

就是有视觉冲击力。

另外,在警方拍摄的视频中,文某某说,她拍照片是带着情绪的,就是让大家看看学校不好的一面,她此前没有意识到自己行为的严重,现在很后悔。

综合新华社、四川日报

事件回顾

2019年3月10日 成都七中实验学校小学部四年级1班6名学生家长送学生返校后,向学校反映学生在3月8日下午出现过肠胃不适的情况,要求前往食堂查看,并对食堂有关情况拍摄,将部分图片发至网上。

3月12日13时30分 校方小学部负责人召集食堂管理人员、小学部家委会及膳食委员会部分成员共十余人,在小学部月亮湾二楼会议室召开沟通协调会。15时左右,又有30余名家长通过网络联络并赶往学校,部分前往会议现场,部分前往小学部食堂查看,并再次就冷冻食品、复合调味料、更换部分食材品牌等问题提出要求。

3月12日11时许、13时许 温江区市场监管局两次接到群众关于七中实验学校食堂食品问题的投诉。15时30分,温江区市场监管局、区教育局第一批工作人员分别到达现场开展工作。17时,第三方检测机构四川源坤国科质量检验有限公司2名工作人员到达,依规对库房内5个批次食品进行抽样。后因部分家长认为没有家长参与的抽样过程不会予以认同,并阻挠送检,故未检测。

3月12日17时至18时 学校小学部学生放学,学生家长逐渐在校内外聚集。19时许,校方在阶梯教室继续就学校食品安全问题进行解答。同时,另一批约40余名家长在学校门口聚集,反映同样问题,21时,这部分家长自行前往食堂查看,看到四川德优康农副产品配送有限公司配送员正对食材装车搬运。部分家长遂阻止配送员装车,将车上、堆放在地上以及食堂内和冻库存放的粮食、蔬菜、肉类、调味品等食材拆封拆袋、扔掷抛洒、照相摄像,并与校方工作人员及配送员发生肢体冲突。

3月13日凌晨 经反复沟通,在部分现场家长见证下,温江区市场监督管理局、第三方检测机构四川源坤国科质量检验有限公司工作人员开始对车内及库内食品进行取样送检(19批次),其余材料连夜就地封存。区公安分局依法对8名食堂责任人开展全面深入调查,家长随后陆续散去。

13日凌晨3时 温江区委书记王道明主持召开会议对相关工作进行安排部署。区委区政府成立工作组入驻学校开展工作,区政府机关事务服务中心接管学校食堂,保证在校师生正常安全就餐,召开学校各年级班主任会议,通过老师开展家长的沟通疏导等相关工作,通过温江官方微博对事件情况进行通报。

